
 
Wir sind das zentrale Verwaltungs- und Dienstleistungsunternehmen der WIEGEL-Gruppe mit Sitz in 

Nürnberg. Die WIEGEL-Gruppe bearbeitet und veredelt Stahlteile als Dienstleistung für ein weit gefä-

chertes Kundenspektrum. Innovative technische Lösungen, hohe Kundenorientierung, Flexibilität und 

Zuverlässigkeit haben uns auch international erfolgreich gemacht. Wir sind Pionier und Vorbild der 

Branche im Umweltschutz, haben diesen als Innovationstreiber genutzt und auch daraus eine sehr er-

folgreiche Unternehmensentwicklung generiert. An 38 Standorten in Deutschland, Österreich, Tsche-

chien und der Slowakei beschäftigen wir über 1.800 Mitarbeiter.  

 

Zum Aufbau eines Teams suchen wir einen erfahrenen: 

 

Projektleiter Nachhaltigkeitsmanagement (m/w/d)  

Fokus Energie, Ressourcenschonung, Klima- und Umweltschutz 

 

Ihr Tätigkeitsfeld – nachhaltig und herausfordernd 

 Entwicklung und Umsetzung einer umfassenden Nachhaltigkeitsstrategie mit Fokus auf  

Energie, Klima- und Umweltschutz in der Unternehmensgruppe und Lieferkette 

 Verantwortung für die gruppenweite Entwicklung und Umsetzung unseres Weges zur  

-Klima-Neutralität (Scope 1-3) nach wirtschaftlichen Kriterien 

 Aufbau und regelmäßige Durchführung eines internen und externen Nachhaltigkeits- 

reportings bzw. -rankings (z.B. basierend auf Greenhouse Gas Protocol) bezogen auf die  

genannten Themengebiete inkl. CO2-Fußabdruck unserer Korrosionsschutz-Dienstleistungen 

 Steuerung der im Nachhaltigkeitskonzept zu beschreibenden Maßnahmen - von der Kon-

zept- und Projektentwicklung bis zur praktischen Umsetzung 

 Verankerung eines Bewusstseins in Bezug auf Energie, Klima- und Umweltschutz in der ge-

samten Unternehmensgruppe 

 Aufbau und Unterhaltung eines Expertennetzwerks aus Wissenschaft und Praxis zur Identifi-

kation und Gestaltung neuer Ideen und Lösungsansätze für unsere Unternehmensgruppe 

Ihr Profil – qualifiziert und kompetent 

 erfolgreich abgeschlossenes Studium einer relevanten natur- oder ingenieurwissenschaftli-

chen Disziplin bzw. eine vergleichbare Qualifikation sowie idealerweise Vertiefung/Zusatz-

ausbildung in den genannten Feldern 

 mehrjährige Erfahrung in Umwelt- oder Nachhaltigkeitsmanagement unter Berücksichtigung 

wirtschaftlicher Zusammenhänge sowie Erfahrung im Projektmanagement 

 umfangreiches Wissen in den Bereichen Klimaschutz, erneuerbare Energien und Energieeffi-

zienz (auch in Kombination) sowie Vertrautheit mit einschlägigen Zertifizierungen, Reportin-

gstandards, etc. 

 ausgeprägte konzeptionelle und analytische Stärke und strategisches Denken gepaart mit 

Teamfähigkeit, Kommunikationsstärke sowie einem hohen Maß an Eigeninitiative und Ge-

staltungswillen 

 gute Englischkenntnisse in Wort und Schrift  

Unser Angebot – leistungsorientiert und persönlich 

 abwechslungsreicher und zugleich zukunftssicherer Arbeitsplatz mit vielen Freiräumen und 

Eigenverantwortung 

 flache Hierarchien in einem mittelständischen, inhabergeführten Familienunternehmen 

 flexibles Arbeiten zur Vereinbarkeit von Beruf und Familie in einem familiären Betriebsklima   

 ein vielfältiges Fort- und Weiterbildungsprogramm zur persönlichen und fachlichen Weiter-

qualifizierung  

 leistungsgerechte Vergütung entsprechend Ihrer Qualifizierung und Berufserfahrung  

 Arbeiten und Gestalten beim Umweltpionier WIEGEL 

 

Haben wir Ihr Interesse geweckt? Dann bewerben Sie sich bei uns! 

Bitte senden Sie Ihre vollständigen Bewerbungsunterlagen – bevorzugt per E-Mail – unter Angabe 

Ihrer Gehaltsvorstellung und des nächstmöglichen Eintrittstermins an: 

 

WIEGEL Verwaltung GmbH & Co KG 

Herrn Matthias Götz 

Hans-Bunte-Str. 25 

90431 Nürnberg 

E-Mail: bewerbung@wiegel.de 


